

省委常委会召开会议 认真学习贯彻习近平总书记对打击治理 电信网络诈骗犯罪工作作出的重要指示精神 李希主持会议

新快报讯 4月16日，省委常委会召开会议，传达学习习近平总书记对打击治理电信网络诈骗犯罪工作作出的重要指示和全国打击治理电信网络新型违法犯罪工作电视会议精神，研究我省贯彻落实意见。省委书记李希主持会议。

会议强调，习近平总书记的重要指示，对全国落实打防管控各项措施、坚决打击治理电信网络诈骗犯罪提出明确要求，为当前和今后一个时期的打击治理工作提供了根本遵循。我们要认真学习

领会，抓好贯彻落实。一要进一步增强做好打击治理电信网络诈骗犯罪工作的责任感使命感紧迫感，不折不扣贯彻落实好党中央决策部署，把增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”落实到打击治理的具体行动上，坚决遏制电信网络诈骗犯罪多发高发态势，维护好人民群众切身利益，保持社会大局和谐稳定。二要全面落实打防管控各项措施，纵深推进打击治理工作。坚持以人民为中心，结合党史学习教育和政法队伍教

育整顿，将打击治理作为“我为群众办实事”的具体行动，毫不动摇坚持依法严打方针，深入开展集中攻坚行动，对电信网络诈骗犯罪开展全链条打击。三要注重源头治理、综合治理，切实提升打击治理能力和水平。加强法律制度建设，注重群众识骗防骗宣传教育，提高网络诈骗信息堵截能力，优化完善被骗资金止付冻结工作机制，深入开展“全民反诈”专项行动和“无诈社区”创建活动，最大限度预防和减少电信网络诈骗犯罪案件发

生。四要压实责任，形成全方位、全链条、立体化打击治理工作格局。全省各级党委政府要严格落实地方管理主体责任，把打击治理电信网络诈骗犯罪作为一项重要政治任务来抓，主要负责同志亲自安排部署，亲自检查督促。省委政法委要牵头抓总，深入组织开展打击治理行动，对重点地区开展挂牌整治。金融、通信、互联网等行业监管部门要落实主体责任，其他有关部门要各司其职、协同配合，形成强大工作合力。
(徐林 岳宗)

奋斗百年路 启航新征程 · 脱贫攻坚答卷

阳江市“人才下乡”助“三农” 四支专家服务队奔赴田间地头

“春季虫害较多，我想了解该怎么有效杀虫，问了专家，他们解答了，我回去就试试。”说到这里，阳江市江城区城西街道那西村的番石榴种植户面露喜色。他提到的专家，来自阳江市的农技专家服务队。

近日，阳江市委组织部、农业农村局结合开展党史学习教育、“我为群众办实事”，联合启动了“人才下乡服务三农”工作，统揽具备专业理论和实践经验丰富的农业人才组建了农技、农机、农资、“三农”普法等4支专家服务队。阳江市农业农村局局长关德荣介绍，服务队将根据时令节点和农民实际需要有针对性地开展农业种植技术培训、到场入户指导、现场咨询等服务，有组织有计划地把先进实用的农业科技送到农村、传授给农民。

专家都有谁？ 既有行业专家 也有种植大户

关德荣说，在下乡调研和日常的工作中，了解到农民群众对农业科技方面的知识关注度很高，渴望获得更多涉及实际生产的农业科技知识。

针对农民的“急难愁盼”，阳江市组建了“农技专家服务队”“农机专家服务队”“放心农资服务队”和“‘三农’普法服务队”共4支队伍，他们将分别专注于种养生产技术指导和病虫害防治，农机新技术新机具引进、推广和农村实用人才培养，农药、化肥、种子等农资产品质量安全保障和“三农”新政新规普及解读等领域，为农民提供全面服务。

“4支队伍的组成人员既有专业理论深厚的行业专家，也有实践经验丰富的农业种植大户。”关德荣说，农业专家



■阳江市“人才下乡 服务三农”工作启动仪式现场。

服务队伍除了由市级单位和各地方的农业技术人员组成外，还选取了市级拔尖人才中的涉农方面专家组成了外聘专家团队，联动阳江当地的高等职业院校加入。“服务队里还有来自种养一线的农业大户，他们带来了丰富的实践经验。”关德荣说，阳江市当地的水产养殖能手、全省荔枝种植匠等都加入了农业专家服务队队伍，理论和实操人才“拧成一股绳”，服务队力量充沛。

人才如何下乡？ 有组织有计划 健全长效机制

“人才下乡服务三农”启动当天，阳江市的农业专家服务队就在那西村开展了服务，受到村民们的欢迎。村民们在现场了解了许多新的农业知识和政策，气氛很活跃。

除了在村里提供现场咨询，农机专家服务队还向村民展示了农用无人机等新机具，普及农机购置补贴政策等，农技专家们还到田间地头对村民们进行指导。

水稻田边，服务队员们一边手撑膝盖、弯腰低头细细察看机械化直播水稻生长情况，一边同身旁的农户交流着。

2020年，阳江市农业机械化综合率达到76.49%。“在今年我们要把这个水平提高到76.99%。”阳江市农机推广站站长陈论在接受采访时说。

提升水稻生产全程机械化水平是



■农业专家服务队队员与种植户在田间察看农作物生长情况。

■新快报记者 农艳芳

其中一个重要的环节。除了指导建设6个水稻机械直播示范点和3个水稻生产全程机械化示范点，阳江市还将指导成立农机服务联盟团队，同时发挥现有的农机专业合作社作用，拓展农机社会化服务，解决农民群众在农忙时节用机难问题。

关德荣说，这是农业专家服务队下乡服务的一个方面。后续，服务队将结合各个时令节点的农业工作内容推进节奏，响应农民在实际生产中的需求，提供常态的咨询科普、农技指导培训、农机推广使用等服务。

阳江市委组织部副部长陈雄彬指出，这次活动推动专业人才服务乡村，为培养造就一支懂农业、爱农业、爱农民的“三农”工作队伍打下坚实基础，是我们人才振兴工作的重要举措。

产业振兴是乡村振兴的“龙头”，关德荣认为，要提升农民的种养技能水平，帮助他们掌握更多更全面更先进的种养知识和技术，成为高素质农民，才能更好带动乡村产业发展。“基于这个目标，我们将不断健全‘人才下乡服务三农’长效机制，带领各领域服务队长期开展服务，充分发挥农业拔尖人才、先进技术的作用，把先进、实用的农业科技送到农村、传授给农民，切实提高广大农民的科技意识和农业生产技能水平。”他说。

暨大附属实验学校 落户增城 今年9月开学

计划招收1100名小学、初中阶段学生

新快报讯 记者王娟 通讯员陈联 郑帆 苏星晨报道 中国科学院院士、人大代表、“亚洲飞人”苏炳添等当顾问，AI、天文馆里学创造……4月17日，广州市增城区暨南大学附属实验学校正式举行签约暨揭牌仪式，标志着又一所国际化民办学校落户增城。新快报记者了解到，该校总投资5亿元，预计今年9月正式开学，计划招收1100名小学、初中阶段学生。

聘院士、教授、国家级运动员当顾问

活动现场举行了暨南大学基础教育专家委员会敦聘仪式，中国科学院院士、神经解剖学专家暨南大学基础教育专家顾问主席苏国辉院士，广州市第十五届人大代表、全国民办教育协作创新联盟副秘书长续红，中国男子短跑运动员、暨南大学体育学院副教授苏炳添，中国数学奥林匹克高级教练员顾宾，暨南大学艺术学院副院长朱圭铭教授等五位专家学者、名人名师成为暨南大学附属增城实验学校顾问。

培养科学素养 小学一年级就学编程

暨南大学附属增城实验学校校长吕军介绍，学校为学生提供多样的课程与成长支持，构建了基础型课程、拓展型课程、探究型课程三大课程体系，设置了语言类、运动类、艺术类、科技类等十余种选修课程。

此外，该校注重营造环境氛围，按照广东省一级学校建设标准建设办公楼、教学楼、综合楼、运动中心、图书馆、AI馆、艺术馆、科学馆、400米和200米两个塑胶运动场等，全力为孩子们构建一个安全舒适的教育乐园。“我们注重孩子科学素养的培养等，将在中小学开展STEM教学，从小学一年级就为学生们开设编程课程等。”吕军介绍。

提供住宿、走读、走读晚托三种方式

吕军称，学校预计今年9月正式开学，预计今年招生1100人，目前主要招收小学、初中阶段学生，其中初中以7年级学生为主，未来还将开设高中。学校将实行小班制教学，每个班级不超过36人，学校根据不同的家庭需求，提供住宿、走读、走读晚托三种就读方式。